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01.Na jaky ostrov se presunul kralovsky dvur dynastie Korjo b€hem mongolskych najezdu
v prubéhu 13. stoleti?

a) Cedzudo

b) Kanghwado

c) Tokto

d) Ullungdo

e) CuSima

02. Nejvétsi Feky protékajici hlavnimi mésty statd na Korejském poloostrové
a) usti obé do Vychodniho (Japonského) mofe.

b) usti severni do VVychodniho (Japonského) a jizni do Zlutého mote.

c) usti obé do Zlutého move.

d) te¢ou dale do Ciny.

€) se spolu slévaji pied ustim do more.

03. Ve kterém mésté & méstech se porfada kazdoroéné nejstarsi korejsky mezinarodni filmovy
festival?

a) Soul a Pusan

b) Pusan a Tegu

c¢) Soul

d) Pusan

e) Pchjongéchang

04. Mezi kterymi dvéma korejskymi mésty je nejmensi vzdalenost ze v§ech uvedenych moznosti?
a) Soul a Kwangdzu

b) Soul a Cedzu

c) Soul a Tedzon

d) Soul a Tegu

e) Soul a Inéchon

05. Vyberte, které z nasleduijicich provincii se nachazeji VSECHNY v Korejské republice.
a) Kangwon, Colla, Kjonggi, Hwanghe

b) Colla, Cchungéchong, Kjonggi, Kjongsang

c) Kjongsang, Cchungéchong, Pchjongan, Kangwon

d) Kjonggi, Hwanghe, Pchjongan, Colla

e) Hwanghe, Pchjongan, Kangwon, Rjangang

06. Jaky z uvedenych vyrok( o korejstiné je NEPRAVDIVY?

a) Korejstina je typologicky aglutinaéni jazyk podobné jako japonstina.

b) Korejstina byla v minulosti zapisovana vertikalné, ale v sou¢asnosti je zapisovana horizontalné
Zleva doprava.

c) Pii zapisu korejstiny se oznacuje délka samohlasek a tony.

d) Korejstina ma vétsi poCet samohlasek nez ¢estina.

e) Korejské pismo se zapisuje po slabikach do pomyslnych &tvercu, nikoliv kazdé pismeno zvlast
vedle sebe do fadku.



07. Korejstina vyuziva pro vyjadfeni gramatickych vztah( ve vété zejména
a) sinokorejské postpozice a tony.

b) slovosled a intonaci.

c) predlozky a partikule.

d) predlozky a zaloZky (postpozice).

e) koncovky a partikule.

08. Vyberte, které z uvedenych tvrzeni o terminu hallju je spravné.

a) Moderni hudba, ktera se da oznacit jako hallju, je pfimo zaloZzena na tradi¢nim hudebnim zanru
pchansori.

b) Hallju se tyka pouze hudby, je to starsi oznaceni pro K-pop.

¢) Hallju vzniklo kolem roku 2010 v reakci na zaloZeni skupiny BTS.

d) Hallju znamena doslova ,,korejska vina“.

e) Hallju pfispélo k emancipaci korejskych Zen, zejména zpévacek a herecek, které do 90. let
nesmély vystupovat na verejnosti.

09. Nejvétsi pujcka Mezinarodniho ménového fondu Korejské republice, ktera byla mimo jiné
splacena i lidovou sbirkou zlata, byla u€inéna

a) v roce 1945 po konci druhé svétové valky pfi obnové Korejské republiky.

b) v roce 2000 pfi financovani tzv. ,sluneéni politiky“ sblizovani s KLDR.

c) v roce 1988 pfi financovani letnich olympijskych her.

d) v roce 2019 pfi platbach tzv. kovidovych reparaci firmam.

e) v roce 1998 jako pomoc pfi Asijské finan€ni krizi.

10. Ktefi prezidenti byli generalové, jiz zac€ali viadnou v Korejské republice po vojenském pFevratu
a az poté byli zvoleni do ufadu?

a) | Sungman, Jun Sokjol

b) Pak Conghui, Con Tuhwan

c) I Sungman, Con Tuhwan

d) Pak Conghui, Pak Kunhje

€) Ro Tcheu, Kim Tedzung

11.Mezi filmy jihokorejského reziséra Kim Kiduka NEPATRI
a) Samaritanka.

b) Jaro, 1éto, podzim, zima...a jaro.

c) Vegetarianka.

d) Luk.

e) Ostrov.

12. Které z nasleduijicich jihokorejskych mést NENi namornim ptistavem?
a) Inéchhon

b) Pusan

¢) Pchohang

d) Kwangdzu

e) Ulsan



13. Korejskeé cisarstvi na Korejském poloostrové

a) nikdy neexistovalo.

b) existovalo v letech 1392-1897.

c) existovalo jako forma loutkové vlady v dobé japonské okupace v letech 1910-1945.
d) existovalo v letech 918-1910.

e) existovalo pouhych 13 let v letech 1897-1910.

14. Které roky se vztahuji k narozeni a umrti ,vé€ného prezidenta“ KLDR Kim llsonga?
a) 1912, 1994
b) 1912, 1997
c) 1901, 1990
d) 1906, 1994
e) 1912, 1990

15. Mezi tradi¢ni korejské deskové hry patfi
a) paduk ajunnori

b) junnori a ¢egicchagi

c) ¢anggi a ¢egicchagi

d) pchengiéchigi a ¢anggi

e) pchengicchigi a paduk

16. Ktery z uvedenych vyroku plati o Dni otevieni nebes (Keéchondzol)?

a) Oslavuje mytické zaloZeni prvniho korejského statu a slavi se 1. bfezna.

b) Oslavuje mytické zaloZeni prvniho korejského statu a slavi se pouze v KLDR.

c) Oslavuje mytické zalozeni prvniho korejského statu a v Korejské republice se slavi 3.
fijna jako statni svatek.

d) Oslavuje mytické narozeni zakladatele KLDR a pfipada na 15. dubna.

e) Oslavuje mytické zalozeni prvniho korejského statu, jedna se o svatek jiz téméf zapomenuty
v obou ¢astech Korejského poloostrova.

17. Vyraz sowon je oznaceni pro

a) tradicni korejsky novorocni pokrm.

b) konfucianské skoly z obdobi kralovstvi Coson.
c) korejsky lunarni Novy rok.

d) konfucianské ugence z obdobi kralovstvi Coson.
e) palacové zahrady.

18. Co oznacuje termin ,pusansky perimetr?

a) Oblast v okoli mésta Pusanu, kde se pouziva specialni zplisob zavlazovani.

b) Oblast v okoli mésta Pusanu, kde se mluvi specialnim narecim.

c) Oblast v okoli mésta Pusanu, ktera nepodléhala japonské spravé v obdobi japonské okupace.
d) Cast Gzemi Jizni Koreje, ktera nebyla obsazena severokorejskym a éinskym vojskem
béhem prvni faze korejské valky.

e) Cast uzemi Jizni Koreje, ktera byla v roce 1945 osvobozena armadou USA jako prvni.



19. Soucasné korejské pismo hangul ma
a) 26 grafému.

b) 40 graféma.

c) 37 graféma.

d) 54 grafém.

e) 42 grafému.

20. V jihokorejském historickém mésté Kjongdzu a jeho okoli NELZE navstivit
a) kralovské hrobky z obdobi kralovstvi Silla.

b) historickou observatof Cchomsongde.

¢) buddhistickou jeskyni Sokkuram.

d) palac Cchangdokkung.

e) buddhisticky klaster Pulguksa.

21.Hwang Sunwon napsal roku 1954 znamy roman, ktery se jmenuje
a) Basnik.

b) Jama.

c) Kainovi potomci.

d) Kde kvete trava.

e) Cizi pokoj.

22. Slova hansi, hjangga nebo sidZo oznacuji druhy
a) basnickych forem.

b) kratkych proz.

c) historickych kronik.

d) modernich romanu.

e) soukromych zapisk( staré elity.

23. V romanu Vyprévéni o Sim Cchong hlavni postava pro uzdraveni svého slepého otce Buddhovi
daruje

a) pecivo.

b) penize.

C) ryzi.

d) stfibro.

e) zlato.

24. Nasledujici povidky vznikly po korejské valce, jedna je ale z dfivéjsi doby. Ktera?
a) Cizi pokoj od Cché Inhoa

b) Obdobi destti od Jun Hunggila

¢) Soul, zima 1964 od Kim Sungoka

d) Vyhrady od Kim Tongina

e) Trpaslik a jeho kulicka letici k Mésici od Co Sehuiho

25. S kterou z ¢inskych dynastii nemohlo obchodovat korejské kralovstvi Korjo?
a) Liao.

b) Cching.

¢) Song.

d) Tang.

e) Juan.



26. Vyberte, kde jsou jednotlivé staty spravné chronologicky sefazeny od nejstarSiho podle data
zalozeni.

a) Coson, Korejska lidova republika, Korejska republika, Korejska lidové demokraticka
republika.

b) Coson, Korejska republika, Korejska lidové demokraticka republika.

c) Korejska lidova republika, Coson, Korejska lidové demokraticka republika, Korejska republika.
d) Korejska republika, Coson, Korejska lidové demokratickéa republika, Korejska republika.

e) Korejska republika, Korejska lidova republika, Korejska lidové demokraticka republika, Coson.

27. Ctvrté vitézstvi | Sungmana ve zmanipulovanych prezidentskych volbach vedlo
a) k tzv. Hnuti prvniho bfezna 1919.

b) k tzv. Dubnové revoluci roku 1960.

¢) k vojenskému pfevratu v roce 1961.

d) k tzv. Soulskému jaru v roce 1979.

e) k povstani v Kwangdzu roku 1980.

28. Které z nasledujicich tvrzeni o skupiné otrokd, tzv. nobi, je pravdivé?

a) Existovali pouze soukromi, nikoliv statni otroci.

b) Otroci byli souéasti oddilti bojujicich proti mongolskym ¢i japonskym vojskam.
c) Otroci méli sva vlastni jména i rodova pfijmeni.

d) Otroctvi v obdobi Cosonu jiz neexistovalo.

e) Spole€enksy status otroka nebyl dédi¢ny.

29. Korejsky hrdina UI€i Mundok zvitézil roku 612 v bitvé u feky Salsu. Ze kterého statu pochazel?
a) Coson

b) Kaja

¢) Kogurjo

d) Korjo

e) Pujo

30. Imdzinské valky jsou dlleZitou sougasti dgjin kralovstvi Coson. Proti které z nasledujicich zemi
pfi téchto valkach bojoval general | Sunsin?

a) Japonsko

b) Manzdusko

c) Mingska Cina

d) Mongolsko

e) Kralovstvi Okinawa

ODDIL VSEOBECNYCH STUDIJNICH PREDPOKLADU

31. Vyberte slovo i slovni spojeni, které nejlépe vystihuje vyznam adjektiva rezistentni.

a) neodmyslitelné spjaty
b) prudky

c) bojovny

d) odoiny

e) odvazny



32. Proslov profesora Letitého byl fundovany. To znamena, ze byl
a) presvédcivy.
b) velmi inteligentni.
) zajimavy a poutavy.
d) vystizny.
e) védecky podlozeny.

33. Erika pfecenila své schopnosti, kdyz slibila, ze pfelozi knihu za mésic. Muzeme tedy Fici, ze

a) nemohla udrzet o€i.

b) pro o€i nevidéla.

c) méla odi v sloup.

d) méla odi vpredu i vzadu.
e) méla velké oci.

34. Ulrich nakonec zvednul hozenou rukavici. Co to znamena?

a) Prijal nabidku ke smiru.

b) Ponofil se do prace.

c) Prijal vyzvu.

d) Podrobil se zkousce.

e) Zacal vyjednavat s protivnikem.

35. Najdéte dvaojici slov, kterou poji podobny vyznamovy vztah jako dvojici prst — prstenik.

a) ruka — noha

b) zub — Spic¢ak

C) prsten — nausnice
d) ruka — rukav

e) palec — pal¢ak

36. Po nezdafeném pokusu se Erika rozhodla, Ze uz nebude nic dal$iho podnikat. MUZzeme o ni tedy Fici,
Ze

a) zalozila ruce za hlavu.

b) méla svazané ruce.

c) slozila ruce do klina.

d) zacala s holyma rukama.

e) zUstala stat s prazdnyma rukama.

37. Andrej tusil, Ze vSechno padne na jeho hlavu. Pokud se jeho tuseni naplnilo, mizeme Fici, Ze

a) okoli spravedlivé zhodnotilo jeho dobré i Spatné Ciny.
b) se mu dostalo odmény.

c¢) vSechno bylo tak, jak si pfedsevzal.

d) nebyl odménén za své zasluhy.

€) mu druzi vSechno pfripisovali za vinu.

38. Najdéte dvojici slov, kterou poji podobny vyznamovy vztah jako dvojici smrk — smrcina.

a) rostlina — porost
b) bazina — mokfina
c) jedle —jehlici

d) mech — liSejnik

e) kvét — kvétina



39. Které z nasledujicich souvéti umoznuje dvé rozdilné interpretace?

a) Langmajer si roli uziva a pada z néj jedna perla za druhou, fada kritiki ovSem zdlrazriuje, Ze ostatni
postavy funguji viceméneé jen jako nahravadi.

b) Pravé severomoravské mésto Havifov patfi vedle hokeje, lasky a téstovin k hlavnim motivim filmu,
v némz si najdou to svoje i lidé, kterym je tenhle sport zcela ukradeny.

c) Internetovy serial pfinasi herecky koncert Jifiho Langmajera v roli Hrouzka, ktery ukazuje, ze
je bojovnik télem i dusi.

d) Divaci si ale stéZuji, ze po nabitém pilotnim dilu, ktery ze serialu udélal hit internetu, nastava upadek
a tvUrcdm rychle dochazeji napady.

e) Trenér Lubo$ Hrouzek je vyhozen ze Slavie a jde trénovat do Havifova, kde se ovSsem hraje na jiné
urovni, nez na jakou je zvyKkly.

40. Ve které z nasledujicich vypovédi mluvei zprostfedkovava minéni jiné osoby?

a) Nehoda se pry stala tésné pred pulnoci.

b) PFisté uz by jim to mohlo jit Iépe.

c) Mohlo ji byt asi padesat let.

d) Budte tak laskav a vyzvednéte ho na nadrazi.

e) Souhlasila byste s tim, Zze vam zbozi vyménime?

41. Oznacte tu vypovéd, ktera je nespravné formulovana.

b) Neuspéch pficitali nedostate¢né pfipravé.

c) Dvakrat mérf a jednou fez.

d) Koaliéni strany pfedloZily navrh spoleCné dohody.
e) Narod chtél a volal po nové viadé.

42. Z nasledujicich moznosti vyberte tu, ktera NEOBSAHUJE Zadnou pravopisnou ani gramatickou
chybu.

a) S jednoduchymi hrackami, které si sami vyrobili, si hrdly mnohem radéji, nez s témi koupenymi.
b) VSechny vzacné spisy shorely pfi pozaru knihovny, ktery nékdo zamérné zalozil.

c¢) Jeho mimofadné stihla postava byla pfi¢inou toho, Ze mu ostatni Fikali viZle.

d) Nékolikrat za den déti slySely, Ze si maji peclivé umyt ruky.

e) Zbiro8sti obyvatelé pravidelné pofadaji kulturni akce, které zvySuji navstévnost jejich obce.

43. Oznacte tu vypovéd, ktera je nespravné formulovana.

a) Nechval dne prfed veCerem.

b) MuZstvo domacich drtivé zvitézilo nad hosty.

c) B&éhem noci se budou tvofit zavéje a snéhové jazyky.
d) Zajimali jsme se a €etli nové knihy.

e) Letisté bylo kvuli nerentabilité uzavieno.

44. Z nasledujicich moznosti vyberte tu, ktera NEOBSAHUJE Zadnou pravopisnou ani gramatickou
chybu.

a) Nejradéji nosila prouténou tasku s velkyma vyplétanyma usSima.

b) Francouzsky jsou povazovany za nedostizny vzor stran elegance a Sarmu.

c) K obfadu vymytani dabla se Saman dostavil vybaven vSemi kouzelnymi potfebami a amulety.

d) VSechny udalosti se zbéhly tak rychle, ze se v nich nestacil ani zorientovat, natoz néco
ovlivnit.

e) VSechny vrcholy, které kdy zdolal, se mu zdaly snaz$i, nez ten jediny kopecek, ktery ted mél vyjit.



45, Z ciziho jazyka znate jen nékolik vét.

Na stole byly sklenice. Vincon moore aas role.

Muz pracoval na pocitaci. Liip xuume aas pmoc.

Zena ji obéd. Woom hove rind.

Sklenice je prazdna. Vinc more tump.

S jejich pomoci prelozte vétu Muzi jedli knedliky. Ktera z nasledujicich moznosti je spravnym prekladem?

a) Liipon hoove kuton.
b) Liipon hove kut.

c) Liipon hove kuton.

d) Liip hoove kut.

e) Liip hoove kuton.

46. Reknéme, Ze je dnes pracovni den. Také plati to, Ze zitra nebude Gtery. Pfedevéirem nebyla stfeda.
Pfed tfemi dny nebylo pondéli. Za tfi dny nebude sobota. Pokud je ve vy3e uvedené pravda, jaky den
je dnes?

a) pondéli
b) atery
c) stfeda
d) ¢tvrtek
e) patek

47. U pfijimacich zkouSek na ekonomii bylo kazdému uc&astnikovi pfidéleno nahodné generované
identifikaCni Cislo, pod kterym najde své vysledky. Vysledkem pfijimacich zkouSek byl bud’ uspéch, nebo
neuspéch. Z prehledu vysledkl vSech ucastnikll téchto pfijimacich zkousek jste ziskali shrnuti v podobé
nasledujici tabulky. Které z uvedenych tvrzeni je na zakladé této tabulky spravné?

Sudé identifikacni ¢islo ‘ Liché identifikacni Cislo

Uspél(a) u pfijimacich zkouSek 120 80

Neuspél(a) u piijimacich zkousek 360 240

a) Liché identifikacni Cislo bylo pfifazeno dvéma Sestinam ucastnik(.

b) Podil po¢tu uspésnych Gcastnikli se sudym identifikacnim Cislem k celkovému poctu Ucastnikl se
sudym identifikacnim Cislem je stejny jako podil po¢tu u€astnikd s lichym identifikacnim Cislem
k celkovému poctu ucastnikd.

c) Neuspély presné tfi ¢tvrtiny vSech ucastnika.

d) Uspé&sni udastnici se sudym identifikaénim &islem tvofi vice nez jednu pétinu celkového poétu
ucastnika.

e) Procento Uspésnych ucastnikll je nizSi ve skupiné Ucastnik(l se sudym identifikaénim &islem nez
ve skupiné ucastnikl s lichym identifikacnim Cislem.

48. Argumentacni klam pouzitim kvapné generalizace Ci unahleného zobecnéni vyuziva usuzovani na
vlastnosti celku na zakladé pfiliS malého vzorku. Jde o omyl v uvazovani, kdy vSeobecné tvrzeni je
odvozeno na zakladé omezené informace, nedostate¢ného svédectvi nebo nereprezentativniho vzorku.
Ktery z uvedenych vyrok(l tento klam nejlépe ilustruje?

a) S vasimi nazory o registrovaném partnerstvi nesouhlasi 80 % obyvatel, a tudiZi ja je musim razantné
odmitnout.

b) Nikdo zatim nespatfil yettiho, tudiz ani nemuze existovat.

c¢) Pfijmeme-li navrh na razantni zvys$eni dané z pFijmu podnikatell bez moznosti odpisu nakladd, mize
to celkové snizit jejich motivaci podnikat v disledku ztraty vyznamného procenta jejich Cistého zisku.

d) Muj déda i babicka z Valasska si kazdé rano i vecer davali panaka slivovice a oba se dozili
pres 90 let, takze mi nikdo nebude vykladat, ze alkohol Skodi zdravi.

e) VSechny moje kamarady jejich rodi¢e na vecirek pustili, takze byste mi to taky méli dovolit.



49. Falesné dilema je argumentacni faul, ktery vyvolava dojem, Ze existuji pouze dvé ¢i nékolik malo
moznosti tam, kde jich je ve skute€nosti cela Skala. Ktery z uvedenych vyroku tento faul nejlépe ilustruje?

a) Lidska psychika je jako feka. Nevstoupi$ dvakrat do téze feky a ani v psychice Clovéka neni nic
trvalého.

b) Nepfijmeme-li opravdu vysoké dané na alkohol, bude jeho konzumace v populaci nadale
stoupat.

¢) VSechny moje kamarady jejich rodiCe na vecirek pustili, takze byste mi to taky méli dovolit.

d) Rikam vam ze své zkuSenosti, ze kdo nema rad psy, nema rad ani lidi.

e) Zavedenim jednotné maturitni zkousky jsme posunuli nasSe Skolstvi blize ke standardu
nejvyspélejsich zemi Evropy.

50. Béhem medicinského experimentu vystavoval védec buriky rliznym koncentracim latek A, Ba C a
sledoval, jak aktivhé se mnozi. Vysledky zakreslil do grafu. Posudte, ktera z nize uvedenych hypotéz je
nejvice v souladu s pozorovanymi daty.

stinovani oznacuje aktivitu bunék

koncentrace ucinné latky

a) Latka A aktivitu bunék snizuje, latka B aktivitu bunék zvysuje.

b) Latka B aktivitu bunék snizuje, latka C aktivitu bunék zvysuje.
c) Latky C i B aktivitu bunék snizuji.

d) Latka A aktivitu bunék zvysuje.

e) Latky C i B aktivitu bunék zvy3uji.
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